

习近平出席领导人气候峰会并发表重要讲话

新华社北京电 应美国总统拜登邀请,中国国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席领导人气候峰会,并发表题为《共同构建人与自然生命共同体》的重要讲话。

习近平指出,气候变化给人类生存和发展带来严峻挑战。面对全球环境治理前所未有的困难,国际社会要以前所未有的雄心和行动,积极应对气候变化挑战之策,共谋人与自然和谐共生之道,勇于担当,勠力同心,共同构建人与自然生命共同体。

一是坚持人与自然和谐共生。人类应该以自然为根,尊重自然、顺应自然、保护自然。要像保护眼睛一样保护自然和生态环境,推动形成人

与自然和谐共生新格局。

二是坚持绿色发展。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力,要摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,摒弃以牺牲环境换取一时发展的短视做法。大力推进经济、能源、产业结构转型升级,让良好生态环境成为全球经济社会发展可持续发展的支撑。

三是坚持系统治理。山水林田湖草沙是不可分割的生态系统。要按照生态系统的内在规律,统筹考虑自然生态各要素,从而达到增强生态系统循环能力、维护生态平衡的目标。

四是坚持以人为本。要探索保护生态环境和发展经济、创造就业、消除贫困的协同

增效,在绿色转型过程中努力实现社会公平正义,增加各国人民获得感、幸福感、安全感。

五是坚持多边主义。要坚持国际法为基础、以公平正义为要旨、以有效行动为导向,维护以联合国为核心的国际体系,遵循《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的目标和原则。中方欢迎美方重返多边气候治理进程,期待同包括美方在内的国际社会一道,共同为推进全球环境治理而努力。

六是坚持共同但有区别的责任原则。要充分肯定发展中国家应对气候变化所作贡献,照顾其特殊困难和关切。发达国家应该展现更大雄心和行动,同时切实为发

展中国家提供资金、技术、能力建设等方面支持。

习近平强调,中国将生态文明理念和生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局,坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路。中方宣布力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,是基于推动构建人类命运共同体和实现可持续发展作出的重大战略决策,需要中方付出艰苦努力。中国正在制定碳达峰行动计划,广泛深入开展碳达峰行动,支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。中国将严控煤电项目,“十四五”时期严控煤炭消费增长、“十五五”时期逐步减少。

习近平指出,作为全球

生态文明建设的参与者、贡献者、引领者,中国坚定践行多边主义,努力推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系。中方将在今年10月承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,同各方一道推动全球生物多样性治理迈上新台阶。中方通过多种形式的南南务实合作,帮助发展中国家提高应对气候变化能力。中方还将生态文明领域合作作为共建“一带一路”重点内容,持续造福参与共建“一带一路”的各国人民。

习近平指出,气候变化带给人类的挑战是现实的、严峻的、长远的。我坚信,只要心往一处想、劲往一处使,人类必将能够应对好全球气候环境挑战,把一个清

洁美丽的世界留给子孙后代。

与会领导人表示,气候变化是国际社会共同面临的严峻挑战,需要全球合力应对。应该迅速采取行动,进一步加大减排力度,加强技术创新,大力发展清洁能源,创造更多就业机会和更大增长空间,实现绿色、更可持续发展,保护好人类共同的星球,使人与自然和谐共生,造福子孙后代。支持昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会取得成功。要更加关注脆弱国家和群体,发达国家要为发展中国家提供更多资金和技术支持,帮助他们应对和适应气候变化。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

中方敦促美方停止利用宗教问题干涉中国内政

中新网北京4月23日电 针对美国国际宗教自由委员会发表报告将中国列为“特别关注国”,中国外交部发言人赵立坚23日回应称,所谓委员会一贯对中国充满政治偏见,年复一年发表报告诋毁中国的宗教政策。

据报道,4月21日,美国国际宗教自由委员会发表2021年度报告,继续将中国列为“特别关注国”,并建议美国政府公开表示如果中国政府继续打压宗教自由,美将不会参加北京冬奥会。有记者问中方对此有何评论。

赵立坚直言,这个所谓委员会一贯对中国充满政治偏见,年复一年发表



外交部发言人赵立坚。薛伟 摄

报告诋毁中国的宗教政策,干涉中国内政。其谬论颠倒黑白、罔顾事实,引起广大中国人民强烈愤慨。今年3月,中方已宣布对这个委员会有关负责人实施制裁。

赵立坚强调,中国是法治国家,中国政府依法

保护公民宗教信仰自由。中国各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。

他援引数据称,目前,中国各类信教群众近2亿人,宗教教职人员38万余人,宗教团体约5500个,依法登记的宗教活动场所14万多处。“无论美方怎么诬

蔑抹黑,都无法改变这些事实。”赵立坚说,和世界各国一样,中国法律不允许任何人假借宗教名义从事违法犯罪活动。

对于北京冬奥会,赵立坚指出,中方已多次表明,坚决反对将体育运动政治化,这不仅有违奥林匹克宪章精神,也损害各国运动员的利益和国际奥林匹克事业,得不到国际社会支持,注定不会得逞。“我们有信心与各方一道将2022年北京冬奥会办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”他说。

赵立坚还表示,中方敦促美方尊重基本事实,摒弃偏见,停止利用宗教问题干涉中国内政。

王毅同东盟轮值主席国、文莱外交主管部长艾瑞万通电话

中新社北京4月23日电 4月22日,中国国务委员兼外长王毅同东盟轮值主席国、文莱外交主管部长艾瑞万通电话。

王毅表示,今年是中文建交30周年、中国和东盟建立对话关系30周年,对两国关系及中国—东盟关系都具有重要意义。双方应以“双30”周年为契机,弘扬传统友好,聚焦发展合作,深化合作伙伴关系、东盟—中国高质量共建“一带一路”,推动中文和中国—东盟关系迈上新台阶。中方

愿同文方进一步深化抗疫合作,支持文莱开展疫苗接种,助力文方尽早战胜疫情。

艾瑞万祝贺博鳌亚洲论坛年会日前成功举行,为全球抗疫和经济复苏做出积极贡献。文方感谢中方支持文莱履行好东盟主席国职责,愿同中方共同办好“双30”周年庆祝活动,推动文中战略合作伙伴关系、东盟—中国关系取得实质提升。双方还就缅甸局势交换了意见。

中方谈印度疫情: 正就提供支持帮助与印方保持沟通

中新网北京4月23日电 印度国内抗击新冠肺炎疫情形势严峻之际,中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上应询时表示,中方愿根据印方需求提供支持帮助,正就此同印方保持沟通。

会上有记者问,随着印度国内新一轮疫情暴发,该国国内出现医疗物资紧缺情况,中方是否同意就向印度提供帮助开展工作,具体将提供什么

帮助? 赵立坚首先说,中方对印度国内近期疫情形势恶化表示诚挚慰问。中国政府和中国人民坚定支持印度政府和印度人民抗击疫情。

他说,中方愿根据印方需求提供支持帮助,正就此同印方保持沟通。中方相信,印度人民一定能够早日战胜疫情。另据报道,印度23日报告单日新增新冠确诊病例33万多例。

涉嫌藏大量爆炸品 “港独”组织成员认罪被判刑12年

【环球网报道】据香港“星岛网”“东网”消息,“港独”组织“香港民族阵线”成员卢溢,2019年在香港荃湾某工厦内,藏有近1公斤的炸药TATP(三过氧化三丙酮),早前他在高等法院承认一项“存有爆炸品意图借以危害生命或财产罪”,23日高等法院法官判处其入狱12年。

报道称,香港警方于

2019年在荃湾一个由卢溢租用的工厦房屋内,搜出约1公斤可制作爆炸品“三过氧化三丙酮”(TATP)的原材料,当场将卢拘捕。

法官判刑时表示,本案与制造炸药控罪无异,且同样邪恶。法官称,被告意图与他人利用这些炸药,意图颠覆香港特区政府及宣扬“港独”思想。法官认为被告属案中主使,案件也属同类中最严

重,涉案炸药可造成严重伤亡。法官直斥被告的行为,与“贼王”叶继欢持有2公斤TATP炸药的案例之刑责没有两样,甚至更严重。

本案案情显示,卢溢为“香港民族阵线”成员,他自2019年2月起租用涉案房屋,警方于同年7月19日监视该房屋,后在房屋内搜出10枚汽油弹、金属弹弓、宣扬“香港

民族阵线”及“港独”的宣传品。此外,警方还找到共重约1公斤的白色粉末及双氧水等材料。

经专家鉴定,认为有关物品是制造TATP炸药的原材料,并以该些物品进行爆炸测试。控方今天在庭上播放测试视频,可见有关物品在被引爆时发出巨大爆炸声,而且碎片四散。而被告在被捕时,则一直保持缄默。

首届中国教育评价改革峰会在重庆开幕

中新网重庆4月23日电 首届中国教育评价改革峰会23日在重庆九龙坡区谢家湾小学开幕。来自全国各地的300余名专家学者齐聚一堂,共同探讨教育评价改革理论与实践。

全国人大常委、民进中央主席蔡达峰在开幕式上表示,民进始终以推动教育事业发展为己任,民进的主界别之一教育,18万民进会员中约60%来自教育界。民进会员以崇高的使命感和责任感,在教育岗位上辛勤工作、敬业奉献,在民进组织中议政建言、反映社情民意、开展教育服务,作出了积极贡献,产生了广泛影响。本次峰会的举办,生动体现了民进的优良传统和优势作用。

蔡达峰指出,教育是对人民负责、对历史负责的百年大计,必须保证方



图为峰会现场。刘相琳 摄

向和质量,必须及时开展评价,自觉接受评价,引导和检测学生、教师、学校、党政部门和全社会的教育责任感。本次峰会的主题“人工智能环境下的教育评价改革”,既是新技术运用的课题,也是教育质量研究的课题,需要大家共同探讨、奉献智慧、凝聚共识、推动实践。民进愿与各位一道,建言献策、贡献力量,共同推动新时代教育事业发展。

中共重庆市委常委、

统战部部长李静在开幕式上表示,教育是今天的事,明天的希望,重庆要实现高质量发展,离不开高质量教育。希望与会专家学者和各位领导多为重庆教育事业发展问诊把脉、开方献策,重庆将认真听取大家的意见建议,积极采纳落实,努力办好人民满意的教育,推动重庆教育事业发展取得新的进步。同时希望民进中央一如既往地关心重庆、支持重庆,也希望各位专家、各位朋

友多关注重庆、了解重庆,助力重庆“十四五”开好局起好步,推动重庆经济社会更好发展。

本次峰会以“人工智能环境下的教育评价改革”为主题,旨在推动《深化新时代教育评价改革总体方案》《义务教育质量评价指南》的贯彻落实。峰会聚焦“十四五”时期教育高质量发展、“五育评价”、区域中小学教育质量评价等改革热点问题。

峰会以主旨报告、分论坛等方式进行,来自中国人民大学等高校,教育部基础教育质量监测中心和上海、重庆等全国各省市教育督导、科研、评价机构及学校等300余名专家学者齐聚一堂,共同探讨教育评价改革理论与实践,为完善立德树人体制机制、扭转不科学的教育评价导向献智献策。

中国空间站天和核心舱器箭组合体转运至发射区



4月23日,空间站天和核心舱与长征五号B遥二运载火箭组合体已转运至发射区。当日,空间站天和核心舱与长征五号B遥二运载火箭组合体已转运至发射区,后续按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。目前,发射场设施设备状态良好,工程各参研参试单位正在全力备战。

新华社发(郭文彬摄)

王毅:中方愿同泰方进一步加强疫苗合作 帮助泰方彻底战胜疫情

中新社北京4月23日电 中国国务委员兼外长王毅22日同泰国副总理兼外长敦通电话。

王毅表示,中泰一家亲。在两国高层战略引领

下,中泰关系克服疫情影响,保持着高水平发展势头。今年将迎来中国共产党百年华诞,中国发展振兴迈入新征程。泰国也将迎来后疫情时期新发展。中

方愿同泰方进一步加强疫苗合作,帮助泰方彻底战胜疫情。中方也愿同泰方一道,高质量共建“一带一路”,为两国和地区经济发展注入新动力。

王毅说,今年是中国—东盟建立对话关系30周年。在这一承前启后的重要一年,中方愿同东盟回顾总结30年来成功经验,规划后疫情时期双方合作,把中国

—东盟关系提升到新水平。

敦表示,泰中是好朋友、好亲戚,一贯相互理解、相互支持。感谢中方为泰方抗击疫情提供宝贵支持和真诚帮助,希望两国继续

加强疫情防控合作。泰方愿以东盟—中国建立对话关系30周年为契机,推动东盟—中国关系取得新进展。

双方还就缅甸局势交换了意见。